

政闻速递

民盟洛阳市第十一次代表大会召开

昨日,中国民主同盟洛阳市第十一次代表大会召开。市人大常委会副主任、民盟河南省委主委储亚平,市领导陈向平、李柳生、陈卫平、魏险峰、肖宏滨、雷雪芹等出席会议。

会议选举产生了民盟洛阳市第十一届委员会,师清翔当选主任委员。

学好用好外地经验 提高经营城市水平

昨日上午,市委副书记、市纪委书记刘应安主持召开全市学习经营城市11篇文章动员会,指出各级各有关部门要认真学习外地经验,进一步解放思想、拓宽视野,进一步把握市场经济规律,充分挖掘和盘活洛阳的城市资源,真学真干真见效,切实提高经营城市的水平。市委常委、市委秘书长尚朝阳,市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加会议。

市青年企业家协会 市青年商会成立

昨日,洛阳市青年企业家协会、洛阳市青年商会成立大会举行。市委常委、组织部部长李少敏,市政协副主席雷雪芹出席会议。

新安两个项目昨开工

昨日,新安第二污水处理厂和新安县辛庄新型社区两个建设项目开工。市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇出席两项目开工仪式。

红山乡城中村改造 安置房项目开工

昨日,西工区红山乡蒋沟村、后李村城中村改造安置房项目开工奠基。市领导石海钦、张世敏、李良龙参加开工仪式。

该项目位于310国道以南、规划中的道北五路以北、龙翔路以东、经八路以西,占地约160亩,建设面积约39万平方米,计划总投资约15亿元,建成后可安置群众近1400户约4000人。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

一个不漏排查隐患 确保烟花爆竹安全

□记者 武逸民 通讯员 李辉

本报讯 记者近日从市公安局获悉,从本月20日至明年2月10日,我市市公安局将在全市集中开展烟花爆竹安全隐患排查整治,对检查出的安全隐患以及整改不到位的,一律予以查封。

据介绍,此次排查整治将严查有非法生产烟花爆竹历史的村庄,对可能私制、私藏烟花爆竹的出租房屋、废弃窑洞、废旧工棚、闲置厂房等场所要做到一个不漏排查;排查时要对相关人员进行逐一登记,并全部与之签订具结保证书。

对正规生产、经销和燃放烟花爆竹的单位,有关方面既要搞好服务,又要严格按照《烟花爆竹安全管理条例》规定的条件办理运输许可证件,并严厉打击一证多用、少开多运的违法行为。

有关负责人说,在排查整治期间,公安部门对非法制造和储存烟花爆竹犯罪活动窝点及非法制造和储存烟花爆竹案件的主犯、累犯、惯犯,将主动申请检察院、法院依法快诉快判,予以从严惩处。

持续创建,就是持续福民



持续创建大家谈

□记者 韩铁栓 文/图

创建已经成功,缘何还要持续创建?对此,我市社会学者安锋表示,对一个人来说,如果说优秀是种生活态度的话,那么对一座城市而言,文明则是一种生活习惯。在获得全国文明城市的称号后,继续创建,持续提升,不仅是这座城市发展的内在要求,更是以人为本的社会必然走向。

创建事关你我他

作为一个亲身参与我市创建工作的普通市民,安锋表示,自己在得知我市获得全国文明城市的称号时,感到非常自豪,也很有成就感。他表示,作为全国最高等级的城市荣誉,全国文明城市这一称号可谓一个城市最具价值的无形资产。洛阳10年创建,曾经两次与这一荣誉失之交臂,可见其标准之高、要求之严。

安锋认为,全国文明城市评选,是对一座城市经济发展程度、社会和谐水平、居民生活水准和文明素质的综合评定。经济发展水平虽然是其中一项重要内容,但不是全部内容。这项评比更注重一座城市的整体发展水平和内外形象,包括居民的精神状态和幸福感。而近年来,我市把发展思路定位为“福民强市”,与这项评选的初衷不谋而合。“福民”和“富民”虽只有一字之差,但内涵更丰富,包含了更多精神层面的东西,也是以人为本思想在社会发展中的具体体现。

安锋说,现在在个别市民中还存在一种误解,即创建是政府的事、“公家”的事,和个人关系不大。其实不然。前几天,有报道说,包头市的领导在动员全市创建时表示,全国文明城市这个匾额至少值50亿元。荣誉肯定无法用金钱来衡量,但客观地讲,政务、法制环境优化了,机关办事效率提高了,路修宽了,蔬菜直销进社区了,110联动平台高效运转了,我们每个人都能受益。创建为民,为民创建,不是空洞的口号,而是实实在在事关每个市民的大事。

“举个例子来说,洛阳获得全国文明城市这一称号后,吸引外来

资金来洛投资的能力必然增强,还能吸引更多的游客来洛,这都是看得见摸得着的‘实惠’,和我们每一名市民都密切相关。”安锋说,创建,不是要顶帽子上就完了,而是以此为抓手,促进社会和谐发展,进一步福民、惠民。持续创建不仅是一座城市发展的内在要求,更是以人为本的社会必然走向,实际上就是持续福民。

当好文明城市的“名片”

全国文明城市是洛阳的城市名片,而每个洛阳人也是这座城市的一张“名片”。你的一言一行,不仅代表着你自己,还代表着这座城市和生活在里的人们。

采访中,安锋说,人有各种需求,包括获得别人的价值认同。我们介绍自己、介绍朋友、介绍洛阳,总是想把好的一面介绍给人家,这是一种普遍、正常的心理。不过,要让别人真正认可自己所说的内容,就得有与之相符的言行。

“比如,现在我们师院门前的龙门大道正在修,进出是有些不便,但我从没抱怨过。因为不久之

百姓声音

市民沈庆通:我市公厕已经建了不少,白天标志易见,晚上却不好找。有关部门能否在公厕门前设一个节能的小红灯,以便公众夜间寻找。此外,从电视上看到杭州正在大力发展收费公用自行车,这一点值得洛阳借鉴。

市民谭先生:我认为文明创建要从娃娃抓起,以前小学生大多能做到“红灯停、绿灯行”,现在的情况不如以前理想。希望学校能在这方面多进行教育和宣传。

网友“kcz197007”:洛阳现在在交通状况还不错,但从长远来看,车辆逐渐增多,应该发展立体交通,在合适的地点建设高架桥、

立交、地下通道。同时,我们还要提倡步行或骑自行车上下班。

市民蔡先生:我市公交车站大多没有设置座椅,给老年人、残疾人候车带来不便,希望相关部门能考虑加装座椅。(本报综合整理)

我们的联系方式: 电话 66778866, 电子邮箱 hyypi-a1982@sina.com, 洛阳晚报官方微博 (http://weibo.com/lywanbao 或 http://t.lyd.com.cn/1260407871); 信寄新区开元大道218号报业大厦,也可登录洛阳网 (http://www.lyd.com.cn) 点击“文字投稿”,请注明“洛阳晚报·持续创建”字样。

原来街头叫卖 如今请进社区

持续创建 看新规

□记者 李英杰

小商小贩占道经营、影响市容,一直是困扰城市管理的一大痼疾。《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)兼顾各方意见,为维护城市形象和确保市民方便探索出一条新路。

便民服务点开进社区

在凯旋西路某军工企业社区,一排新建的彩板房售有米面粮油、瓜果蔬菜、面包饼干、熟食等各类日常用品。小区居民无需跑腿,就可以在上下班的路上顺便购买。

居民梁女士说,没设立这些便民服务点之前,买点面条、蔬菜之类的小东西,她得跑到超市或菜市场。这些便民服务点建成后,买东西就方便多了。

据市城市监察管理局有关负责人介绍,《条例》规定,合理布局商业配套设施,确定相应的便民服务经营场所,并鼓励引导农产品、日用小商品等经营者进入经营场所经营。这些新建的便民点,就是这新政策“落地”后的具体体现。

该负责人说,流动商贩的管理问题,一直让城管部门头疼不已:一方面,广大市民确有实际需求;另一方面,如不加引导和规范,流动商贩影响市容、妨碍交通,也让不少市民意见很大。

在兼顾各方面情况后,《条例》要求各城区加快推进便民服务点建设,按照“利民不害民、便民不扰民”的原则,在社区、街巷合理设置便民服务点;同时加强环境卫生、摊位设施的规范化管理,实行“定路段、定点位、定经营时段、定经营人、定经营内容、定管理监督人”的“六定”管理办法。

该负责人同时表示,新建居民小区和旧城改造项目须配建便民服务点,与主体建设同步规划、同

步建设、同步验收、同步启用。此外,配建便民服务点如验收不达标,将不得投入使用。

瓜果直销将“一路绿灯”

对夏季的瓜农、秋季的果农,城管部门则打开方便之门,实行“一路绿灯”政策。

该负责人表示,其实多年以来,城管部门一直对瓜农、果农“大开绿灯”,《条例》则以地方性法规的形式对此予以明确。

《条例》实行后,到瓜果成熟的季节,城管部门会在全市设立“绿色通道”,并划定近200个直销点,为直销农民提供方便。在直销点上,城管部门还会免费配备保洁人员和保洁容器,并提供相应的服务。

对直销点的果农,城管部门规定:一不许罚款,二不许暂扣物品。

主次干道“严管重罚”

《条例》规定:“城市道路两侧

不准进行有碍市容和环境卫生的生产加工、摆摊设点、店外销售等活动。”

市城市监察管理局有关负责人表示,在兼顾民生的基础上,对占据市区主次干道的违法、违规经营活动,城管部门将实行“严管重罚”,真正实现“还路于民”。对违反此款规定的单位或个人,城管部门依照条例将对其处以50元以上200元以下罚款。

对那些非主次干道的偏僻路段,执法方式将相对灵活,城管部门称之为“老疏新堵”、“穷疏富堵”。就是说,对那些老经营户,有关部门将引导他们进入市场经营,而对新设立的摊点则坚决予以取缔;对城市贫困人口和困难户设立的摊点,将引导进入市场,对利用汽车经营或者沿街商铺的店外经营活动,则坚决予以取缔。

这正是《条例》的基本理念:维护市容环境,兼顾百姓民生。